

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ



ИНИЦИАТИВА ШАХТКОМА

Шахтный комитет шахты «Заречная» под руководством партийной организации решил оставшиеся месяцы третьего, решающего года объявить ударными.

Он утвердил пересмотренные социалистические обязательства, разработал новые условия соревнования, наметил способы показа его результатов. Например, сделан стенд, где показатели отмечаются каждый вторник за прошедшую неделю. Он рассказывает о результатах работы очистных бригад, которых на шахте восемь. Коллективы, выполнившие все условия соревнования, будут поощряться.

Ударный двухмесячник начался с первых дней ноября. Коллектив шахты уже выдал 1700 тонн угля сверх плана.

Это первый вклад в новое социалистическое обязательство горняков «Заречной». В этом году ими намечено выдать 28 тысяч тонн сверхпланового угля. К празднику Октября им было добито около 25 тысяч тонн угля дополнительно к плану. Большой вклад в этот успех внес коллектив участка № 1, на котором трудится бригада А. Г. Хоменко, добывшая больше всех сверхпланового угля.

А. ГУКАСОВ.

НАШИ ДРУЗЬЯ — ШЕФЫ

Скоро четыре года, как мы дружим с нашими старшими товарищами. Это передовая бригада А. Т. Попова с шахты имени 7 Ноября.

Наши шефы никогда не забывают нас. Они часто бывают у нас в гостях. Мы обменялись социалистическими обязательствами и стараемся их выполнить. Нередко шефы приходят к нам для делового разговора. Летом мы ходили в поход, зимой — в кино.

Совсем недавно шефы принесли нам в подарок проигрыватель. Мы проводим совместные сборы. Шефы помогают оформить наш кабинет.

Мы очень любим своих шефов и хотим, чтобы наша дружба не прервалась и тогда, когда мы окончим школу.

Ученики 8-го класса «Е» средней школы № 37.

ГОДОВОЙ — ЗА 10 МЕСЯЦЕВ!

Фамилии А. И. Сафонова и В. А. Шлыкова — водителей пассажирского автотранспортного предприятия — постоянно значатся в числе передовиков. В этом, решающем году пятилетки они трудятся особенно ударно, выполнив годовую программу за десять месяцев.

На два месяца сократили трудовой календарь года кондукторы А. Ф. Капустина, Н. Д. Львова, З. И. Ткалич, Г. Ф. Сидоренко, Г. А. Федяева, бригады М. И. Аржаева, А. С. Казаряна.

Новый магазин самообслуживания

Несколько дней назад два продовольственных магазина — № 32 и его филиал «Хлеб» по ул. Горького — спрвили новоселье в доме геологов по ул. Ачинской.

Новый магазин по площади в несколько раз больше обоих старых. Но не только этим отличается он от них.

№ 228 (10845)
СУББОТА
17
НОЯБРЯ
1973 года
Цена 2 коп.
Газета основана 1 октября 1930 года



ЗА СЧЕТ РЕКОНСТРУКЦИИ

Горняки донецкой шахты «Трудовская» подняли на гору пятимиллионную тонну угля с начала пятилетки. Для получения такого же количества топлива в минувшем пятилетии понадобилось времени значительно больше. Добыча выросла на 750 тонн в сутки.

ЭЛЕКТРОМОТОРЫ СТАНУТ ДОЛГОВЕЧНЕЕ

На заводе «Куйбышевкабель» начато массовое производство двух видов обмоточных проводов, изоляция которых выдерживает температуру 180—195 градусов выше нуля. Новой продукции куйбышевцев присвоен государственный Знак качества.

ТЭЦ КАМАЗА

На строительстве Камского автозавода вступил в строй первый блок теплоэлектроцентрали, которая будет обеспечивать горячей водой и электроэнергией производственные корпуса и жилые квартиры. ТЭЦ КамАЗа станет одной из крупнейших в стране. Ее проектная мощность — 1.100 тысяч киловатт.

«КОНВЕЙЕР» ЗДОРОВЬЯ

На Полтавском турбомеханическом заводе создали «цех здоровья». Он объединил медицинские, детские и культурные учреждения, спортивный коллектив, предприятия общественного питания, жилищно-коммунальные подразделения. Все эти службы стали своеобразным гигантским конвейером, конечная «продукция» которого — здоровье. Здоровье людей тесно связано с производственными делами. Так, турбостроители «пробюллетенили» за 1972 год в два раза меньше, чем в позапрошлом году. А сейчас они готовятся к зимней спартакиаде.

(ТАСС).

КОРОТКО

● МОСКВА. Дом в переулке со старинным названием Сивцев Вражек сохранился до нашего времени. Здесь после капитальных восстановительных работ, развернутых сейчас, будет открыт дом-музей А. И. Герцена. В этом доме писатель жил в 1843—1847 годах.

● НОВОТРОИЦК (Оренбургская область). На ОрскоХалиловском металлургическом комбинате досрочно завершено возведение новой домны. Спроектированная и построенная с учетом последних достижений техники, высокоматематизированная печь объемом в две тысячи кубометров рассчитана на выплавку более четырех тысяч тонн металла в сутки, или полутора миллионов тонн в год.

● ДУШАНБЕ. Новый мощный передатчик вошел в строй на Душанбинской студии телевидения. Он дал возможность жителям Гиссарской долины смотреть передачи из Ташкента. До сих пор их прием осуществлялся лишь в радиусе Душанбе. Новый передатчик изготовлен в Чехословакии.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).



ОТВЕТ ДЕЛОМ

Больше выдавать чугуна. Вместо 6,5 тонны чугунного литья по плану они ежедневно сдают на склад до 8 тонн. В итоге за полмесяца уже выдано более 70 тонн чугунного литья.

Высокопроизводительная работа в первую половину этого месяца позволила коллективу пересмотреть месячное

задание. Коллектив решил вместо 135 тонн чугунного литья выдать 150.

Эта задача по плечу рабочим завода. Он имеет запас сырья и материалов, рабочим созданы все необходимые условия для производительного и ритмичного труда.

Наш корр.

На камвольно-суконном комбинате Степана Спиридоновича Щуцкого каждая бетонная плита знает. И вот почему. Он возглавляет в Байкальском строительном управлении треста «Ленникпромстрой» одну из бригад. Она начинаяла возводить с нуля отмеченный гигант легкой промышленности. Бригада Степана Спиридоновича все эти годы, строя камвольно-суконный комбинат, показывала настоящие образцы труда. Несколько лет назад ей было присвоено звание «Бригада коммунистического труда». Строители под руководством Степана Спиридоновича берегут высокое звание и из года в год подтверждают его своим ударным трудом.

На снимке: С. С. ЩУЦКИЙ.
Фото Н. Достовалова.

Алевтина Петровна Янсон трудится в ВГСЧ лаборанткой. О ней отзываются в коллективе как о добросовестном работнице, хорошем товарице. Молодая женщина пошла по стопам своей матери. Здесь, в ВГСЧ, ее мать — Лидия Эриновна Янсон — проработала много лет. Дочь достойно несет эстафету своей матери.

На снимке: А. П. ЯНСОН.



Магазин начал работать по прогрессивному методу — самообслуживание. Это восьмой продовольственный магазин города, работающий по-новому.

В будущем в магазине предполагается открытие еще одного отдела — кулинарии.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

**По городам
Кузбасса**



Кемеровский завод «Химаш» — одно из молодых предприятий Кузбасса. Но его продукция уже завоевала большую популярность. Емкости, изготовленные коллективом этого предприятия, отличаются прочностью и высоким качеством.

Отлично трудится на заводе комсомольско-молодежная бригада В. Августиновича. Она ежемесячно перевыполняет государственный план.

На снимках: слесарь-котельщик из комсомольско-молодежной бригады Г. КАЗАКОВ;

над чертежами «колдуют» старший мастер В. САДОВ (слева) и бригадир В. АВГУСТИНОВИЧ.

Фото В. Кафо.
Творческая студия
«Панорама».



**ВЫДАЮЩЕЕСЯ
ДОСТИЖЕНИЕ**

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР горячо поздравили коллектив комплексной бригады Г. Н. Смирнова комбината «Южкузбассуголь» с выдающимися трудовыми достижениями — досрочным выполнением социалистических обязательств, принятых на 1973 год, и добычей с начала года одного миллиона тонн коксующегося угля.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР с большим удовлетворением отметили, что коллектив бригады продолжает работать на высоком уровне, решил до конца 1973 года добить дополнительно 150 тысяч тонн угля и за 1974 год — 1 миллион 200 тысяч тонн. Принятые бригадой повышенные обязательства являются примером для всех шахтеров. (ТАСС).

В СУТОЛОКЕ трудовых будней, в повседневных заботах о производственных делах, можно, как говорится, «проморгать» знаменательное событие в жизни коллектива. А то, что досрочное выполнение годового плана — знаменательное событие, надеюсь, все согласятся. Притом, не просто досрочное, а со значительным опережением.

Но вот такое событие начальник участка № 3 шахты «Комсомолец» Геннадий Федорович Захаров пропустил. Это, конечно, не в упрек ему сказано. Однако на вопрос, когда ожидается выполнение годового плана, он ответил: «Надо подсчитать».

Вопрос же такой был вполне закономерен. За 10 месяцев коллектив выдал дополнительно к заданию свыше 38 тысяч тонн угля. В ноябре

этот счет увеличился на 1510 тонн.

Подсчет начали вести 14 ноября. Начальник отдела организации труда и заработка платы Иван Иванович Муравский вооружился счетами.

— Так, — резюмировал он, — годовой план участка 415890 тонн. За 10 месяцев выдано 407732 тонны. На 13 ноября добыча 9160 тонн.

Как видите, считали скрупулезно, до тонны. И результат отрадный. Участок годовой план выполнил 12 ноября.

— Почему елки не было? — шутя журил Геннадий Федорович И. И. Муравский.

Тот смущенно улыбается и сознается, что оплошили. Но видно, что такой нотацией доволен.

◆ НА ТЕМЫ МОРАЛИ ◆

РУДАКОВ ДОБИВАЕТСЯ ЛЬГОТ

Прошло много лет с тех пор, как отремели бои Великой Отечественной войны. Героическая отстояла свободу и независимость, наша страна залечила раны, причиненные немецкими захватчиками. Но не все участники войны смогли залечить раны: пожизненно остались инвалидами войны. Это наша боль, наша забота. Фронтовики окружены вниманием и уважением. Для повышения жизненного уровня инвалидам Отечественной войны постоянно устанавливаются дополнительные льготы.

В будничной трудовой жизни можно встретить бывших воинов, проявивших в мирном строительстве необыкновенную волю и мужество. Среди них, например, участник Великой Отечественной войны, известный всей стране Николай Алексеевич Феноменов. Война лишила его обеих кистей рук и одного глаза. Полная потеря трудоспособности. Рабочий человек — без рук! Но Феноменов не хотел жить без дела. Усиленно занимался гимнастикой, приучил свои «руки» держать инструмент. Так вернулся Николай Алексеевич Феноменов на участок строительно-монтажного управления № 3 «Мосметростроя». В 1970 году Н. А. Феноменову было присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот».

Но нет-нет да и встречаются люди, которые спекулируют своим участием в войне. Требуют к себе особого внимания, отношения, не заслужив его. Именно о таком человеке и хочу рассказать.

Неожиданный случай свел меня с В. А. Рудаковым. Виктор Афанасьевич — участник Великой Отечественной войны. Был на фронте с 10 августа 1942 года. Демобилизовавшись в октябре 1945 года, Рудаков, как и все фронтовики, начал трудиться. Но что характерно, его работа часто прерывалась. На каких только предприятиях города не работал Виктор Рудаков! И на Грамотинском разрезе, и на кирпичном заводе, и на железной дороге, и на шахтах рудника. Сказывались, объясняет он, фронтовые годы, переходил по состоянию здоровья. А только ли? Основная причина: нарушение общественного порядка. Злоупотребляя спиртным, он утрачивал интерес к работе, ко всему, кроме вышивки.

Чтобы ближе познакомиться с Рудаковым, я несколько раз встречался с ним. При очередной встрече я спросил у Виктора:

— Сколько раз привлекались к судебной ответственности?

— У меня одна судимость, — не задумываясь, отвечает Рудаков, — и то случайная: семейная драма.

С НОВЫМ РАБОЧИМ ГОДОМ!

На участке две бригады.

Возглавляют их опытные горняки Салихзян Гильманов и Дмитрий Петрович Скороделов. Оба коллектива в решающем году девятой пятилетки работают высокопроизводительно. Правда, были и срывы. Но, к чести горняков, трудности быстро преодолевались, и участок успешноправлялся с поставленными задачами.

Во время подсчета добычи по участку № 3 в кабинет вошел вожак комсомольско-молодежной бригады с участка № 6 Михаил Васильевич Качесов. Уловив суть разговора, как бы пожаловался:

— Обязательства свои мы выполнили, но вот как с годовым — не знаю. Несколько

раз корректировка была.

— Сейчас и про вас скажу, успокоил его И. И. Муравский.

Он снова защелкал костяшками и радостно сообщил:

— А ваш участок годовой план выполнил 31 октября. Итак, два участка на шахте выполнили значительно раньше календарного времени годовые планы. Участком № 6 руководит Николай Павлович Мациенко.

Хотя и с опозданием, на шахте тепло поздравили передовые коллективы с новым рабочим годом. За поздравление с опозданием горняки участков не в обиде. Они полны стремления преумножать счет топлива сверх плана.

А. ГУЛЯЕВ.



Вот так же беззастенчиво он добивается блага для себя.

Рудаков живет в однокомнатной благоустроенной квартире по ул. Космонавтов, 84-12. Один занимает жилплощадь 16 квадратных метров. Однако недоволен квартирой. Требует обменять третий этаж на первый, желает получить квартиру с ванной. Написал письма во все инстанции: председателю Полысаевского посовета, председателю горисполкома, председателю ВЦСПС. «Пусть старушонка заняла бы мою квартиру. Разве она инвалид войны?».

Почта у Рудакова большая.

— Вот смотрите, сколько писем, — показывает Рудаков, — это все «шпарит» Москва.

— Говорите, польза? Конечно, есть. Городской узел связи не устанавливает в квартире телефон. Отвечаю, что нет свободной точки. А я же инвалид войны. Написал письмо в Министерство связи. И пожалуйста, телефон мигом установили. Вот так-то.

А является ли Рудаков инвалидом войны? Нет. Это не трудно доказать. Из военно-учетной карточки в военкомате на имя старшего сержанта Виктора Афанасьевича Рудакова видно, что из рядов Советской Армии уволен в запас он был не по состоянию здоровья, а по Приказу. Кроме того, спустя 17 лет после демобилизации медкомиссии при военкомате Рудаков был снова признан здоровым: годным к нестроевой службе.

Получая пенсию инвалида труда, как-то Рудаков смекнул: «А почему бы не воспользоваться льготами инвалида войны. Например, получать по льготным ценам медиаменты, иметь право на бесплатный проезд на транспорте?». Решил разрешить этот вопрос в более мелком масштабе — на месте. Обратился в горсобес. На его просьбу горсобес сделал запрос в архив военно-медицинских документов Министерства обороны СССР, решили уточнить, имеет ли Рудаков ранения. Недавно горсобес получил ответ: «В архивных документах госпиталей сведений на В. А. Рудакова не оказалось».

Но Рудаков официальные доводы не признает. По-прежнему добивается незаслуженных льгот, спекулируя на уважении к участникам войны.

И. КУЗНЕЦОВ,

В Полысаевском строительном управлении треста «Ленинскспромстрой» пример добросовестного отношения к делу показывает маляр-штукатур А. Г. Гурова. Работая в бригаде отделочников, которым руководит В. Л. Карзанов, она ежедневно перевыполняет сменное задание. А как же иначе? А. Г. Гурова — депутат Полысаевского посовета.

На снимке: А. Г. ГУРОВА.
Фото Н. Достовалова.

Шахтеры-туристы

На днях один из членов коллектива шахты имени 7 Ноября отправился в заграничную туристическую поездку. На этот раз за рубежом побывает В. Н. Стельмах, машинист бурового станка с участка вентиляции и техники безопасности. Он познакомится с жизнью дружественной страны — Индии.

Не так давно из заграничной поездки вернулись два работника шахты: А. П. Устинов, начальник отдела труда и зарплаты и З. Э. Павлова, машинистка. Они приехали с массой впечатлений о Болгарии.

Всего в этом году в туристических поездках по странам из коллектива шахты уже побывало восемь человек.

В. ПЕТРОВ.



Литературная страница

ПРИВЕТ! — сказал Женька, староста нашей группы, входя в комнату.

— Привет, — сказал я.

— Рисуешь? — спросил Женька.

— Рисую, — ответил я, пририсовывая второй ус пожилой даме в учебнике английского языка.

— А ведь зря губишь свой

талант, — заметил Женька.

— Да ну? — не поверил я.

— Что «ну»? Скульптуру рабочего и колхозница в подшеефной школе ты рисовал?

— Я.

— А «нужаешь», — Женька взял у меня учебник, сел на мою кровать, посмотрел на даму с подрисованными усами.

и строящий новый мир!!! Да знаешь ли, кто ты есть?

...Женька говорил долго и вдохновенно. Я слушал его и не слушал. Не понимаю, как это случилось, но в этот момент что-то стронулось в моей голове, и я начал видеть себя в ореоле славы, в новом двубортном пиджаке с торчащим из нагрудного кармана ослепительно белым носовым платком.

Я стал думать: все-таки что ни говори, а Женька, пожалуй, умнее всех в нашей группе, иначе бы его не поставили старостой. Мое мнение переросло в убеждение, когда я понял, что он делает это бескорыстно, так как знает, что занять у меня за два

В. ЛАТЫШЕВ.

Собака в газете

РАССКАЗ

— Завидую я тебе, Серега, Вот ведь и рисуешь, и стихи в местную газету посыпал...

— Еще не напечатали, — покраснел я.

— Напечатают, — уверенно сказал Женька, — только вот я думаю, что художник из тебя бы лучше получился... Ты в Академии художеств не проходил поступать?

— Нет, — сказал я, краснея еще больше, — туда пошли художественного училища берут.

— А зря, — сказал Женька. — Ты не думай, я в этом деле тоже кое-что понимаю... в Третьяковы были, правда, маленький еще — с матерью и бабкой на Украину ездили, помню.

Женька встал и заходил по комнате.

— Вот ведь взять хотя бы Брунеля?! Что там смотреть? Нечего! А Рублев?

— Но, — начал было я смущенно, — Рублев тоже вообще-то...

— Что Рублев? Твоя колхозница — выпитая фигура в центре «Троицы»! А колхозник — это демон с молотком! Демон, сокрушающий старый

дня до стипендии — бесполезно,

— Ты не должен зарывать свой талант! Ты должен щедро нести его людям! — закончил между тем Женька, выскочил из комнаты и тут же вернулся с листом ватмана.

— Твори! — Женька развернул передо мной ватман.

— Что творить? — спросил я, опускаясь с облаков славы на грязную землю.

— Газету, — сказал Женька, но уже не так торжественно. — Понимаешь, конкурсной печати нашего техникума... Выучай!

Я готов был отдать ему последний рубль, если бы он попросил, хотя до стипендии было еще два дня...

Через полтора часа после того как ушел Женька, в комнату в приоткрытую дверь просунула голову Ленка из двадцать седьмой комнаты.

— Можно?

— Можно.

— Здравствуй, я заметки принесла, — и Ленка помахала в воздухе потрепанной тетрадкой.

— Может, ты права — того...

— Женька покрутил у виска, — от перенапряжения?

— Я ничего ему не ответил.

Они, наверное, до сих не знают, что там была лошадь. Им бы взять и подумать — стал бы я рисовать собаку в газете?

Стихи — детям

Валентина Томилина работает в районной ленинск-кузнецкой газете «Знамя труда». Стихи пишет давно, для детей и для взрослых. Наши читатели уже знакомы с творчеством поэтессы. Сегодня Валентина Томилина выступает со своими новыми стихотворениями для детей.

СВЕТКА-ОДУВАНЧИК

На девочке,
На Светушке —
Сарафанчик - раздуванчик,
Он из белого
Из шелка
И совсем
Под цвет волос.
Как бы Светку - одуванчик
Ветер в поле не унес.



ДОЖДЬ

Сыплет мелко, не горопко
На крылечко залез Трезор:
Б-р-р! Не хочется в дозор.
Потому что в сентябре
Дождь дозорит на дворе.

— Ой, как красиво, — за-
прыгала она, увидев газету,
— это что?

— Пейзаж, — сказал я
как можно равнодушнее, —
сельский пейзаж.

— Как красиво, — повторила Ленка и, ткнув пальцем в газету, снова спросила, — а что это?

— Это дом.

— А это?

— Это стог, — сказал я и
откашлялся.

— А это река и елочки?

— А это река и елочки, —
подтвердил я.

— А это... ой, это собака!
Слушай, нарисуй мне собаку.

— Чего? — не сразу со-
образил я.

— Собаку мне нарисуй, та-
кую же, только большую...
Я взял газету и стал раз-
глядывать свое произведе-
ние.

— Ну, так договорились,
нарисуй?

— Чего?

— Не «чего», а кого, соба-
ку мне нарисуй?

— А, может, тебе слона на-
рисовать или кролика? Или,
может, бегемота с рогами? —
спросил я зловеще.

— Ты чего?

— Ничего! — заорал я,
разрывая газету пополам.

— Псих.

— Да, псих! — орал я, раз-
рывая газету на четверушки.

— Вы что тут? — спро-
сил Женька, появляясь в дверях.

— Рухнулся, — кинула Ленка в мою сторону.

— От такой и слышу! —
ответил я.

— Попросила его собаку на-
рисовать, а он газету порвал,
захихикала Ленка, — не-
нормальный...

— Ты что тут? — Женька взял четверушки и стал скла-
дывать их на столе. — Хорошая собака... взял порвал...

— Идите вы все куда по-
дальше! Мне английский учить надо, а вы тут со сво-
ими газетами. Я схватил учеб-
ник, открыл его на странице с усатой женщиной и повалился
животом на кровать.

— Может, ты права — того...

— Женька покрутил у виска, — от перенапряжения?

— Я ничего ему не ответил.

Они, наверное, до сих не знают, что там была лошадь. Им бы взять и подумать — стал бы я рисовать собаку в газете?

НОВЫЕ СТИХИ

В. СЕРГИЕНКО.

Все на свете — мое,

Я была бы невестой богатою:

Над зубцом моих крыши

Наклонилась деревьев стена,

В тихих рощах моих,

По реке с берегами покатыми,

Как русалка в ночи,

Осторожная бродит луна.

Люди тоже мои:

Те — друзья, те — врагами

считаются,

Те — мои незнакомые, эти

— соседи, родня;

Только ты — просто мой,

Потому что в тебе отражается

Словно в капле воды,

Светлой радугой мир для меня

Не отдаю никому,

Скороно, сберегу, чтоб

не отняли,

Чтобы грязные руки

Не мыли весенней водой;

Я случайно нашла,

Как ромашку на солнечной

отмели,

Это счастье мое,

Что нечаянно стало тобой.



Я видел, как с ночью
Утро встречается.
Я знаю, где счастье
Мое начинается...
Оно для меня
В бесконечном творении
И в маленьком этом
Стихотворении.
Оно для меня —
В заботе, в заботе,
Оно для меня —
В работе, в работе,
Оно для меня —
В суете, суете...
Да нет. И слова-то
Всё не те.

В. ИЛЬИНА.

БЕЛОЕ ЗОЛОТО

Вторую неделю шестой «А» опять стало горько. Девочка вновь захлюпала носом. И вдруг в этот самый момент услышала над ухом треск, похожий на звук лопнувшего бумажного фонарика. Она обернулась и замерла. На ветке, прямо над ее головой, раскрылась коробочка и из нее, как из яйца, выпорхнул на свет пушистый, необыкновенно белый клубочек. Она протянула руку и осторожно прикоснулась к нему. Ей почудилось, будто клубочек теплый и чуть-чуть шевелится. Она повернула веточку к лицу и стала разглядывать ажурное переплетение коробочки. На солнце оно отливало золотом.

«Наверно, потому хлопок называют белым золотом», — подумала она и сжалась в задорни белый клубочек. Истезло ажурное переплетение — усилилась белизна. Девочка сощурилась. Потом быстро сняла коробочку с ветки и бережно опустила в карман фартука. На черном фоне хлопок-сырец блестел, как фосфор, но только блеск этот был мягкий, словно теплый.

Девочка поднялась и с каким-то невиданным азартом принялась за работу. Когда карман фартука наполнился, она запустила в него руку по самому локоть, пошевелила пальцами и, наклонившись, прислушалась. Ей показалось, что среди легких шорохов, похожих на шепот, отчетливо слышен звон золота.

А. МАРКОВА.

САТИРА И ЮМОР

Непричесанные

мысли

Глупости прошлой эпохи для науки следующих имеют такое же значение, как и ее мудрости.

Мир вовсе не сумасшедший, хотя он не для людей нормальных. Он — для стандартных.

Совесть была у него чиста. Он ею не пользовался.

Ложь ничем не отличается от правды за исключением того, что она — неправда.

Чтобы добраться до истоков, нужно плыть против течения.

Сыплет блинно-блинно-

блинно.

Под крыльцо залез Трезор:

Б-р-р! Не хочется в дозор.

Потому что в сентябре

Дождь дозорит на дворе.

19 НОЯБРЯ — ДЕНЬ РАКЕТНЫХ ВОЙСК И АРТИЛЛЕРИИ

Одличную, могущественную технику вручила Родина нашим воинам. Умело управлять ею могут лишь те, кто владеет разнообразными знаниями, всесторонне подготовлен, досконально изучил боевые машины.

Уже два года удерживает звание отличной комсомольской батареи капитана В. П. Плюща в И-ской ракетной части. Две трети состава батареи — отличники боевой и политической подготовки, 97 процентов — классные специалисты и спортсмены-разрядники.

Образцовым в части считаются расчет под командованием старшего лейтенанта М. Н. Новикова. Ракетчики участвуют в социалистическом соревновании, добились взаимоуважения, показывают хорошие знания в Ленинском зачете.

Упорно, настойчиво повышают ракетчики свое мастерство: в классах, в поле, на тренажерах, на стрельбах.

НА СНИМКЕ: эта «шпарка» — отличный расчет. Слева направо рядовые В. Приходьев, В. Игумнов, А. Марков, А. Лебедев, М. Воробьевцев.

Фото О. Пороховникова.
(Фотохроника ТАСС).



СРЕДИ множества лечебных средств есть могучее лекарство, позволяющее в самых тяжелых случаях спасти жизнь больного. Это — кровь донора. При сильных кровотечениях, шоке немедленное переливание крови может вернуть к жизни угасающий организм. Оно помогает при хроническом малокровии и других болезнях крови, при обширных ожогах, многих инфекционных и других заболеваниях. Благодаря переливанию крови благополучно проходят сложнейшие операции, а больные с тяжелыми травмами, считавшиеся прежде безнадежными, выздоравливают.

Чем шире применяют кровь для лечения, тем больше надо иметь ее в запасе. Единственный ее источник — здоровый человек — донор. Он дарит немного своей крови тем, кому она несет здоровье, жизнь. Латинское слово «донор» означает «дарю». Гуманизм доноров ежедневно сохраняет тысячи человеческих жизней.

Каждый человек имеет определенную группу крови. Переливать кровь можно, только правильно подобрав кровь донору. Переливание несовместимой крови опасно для жизни. Кровь человека характеризуется и другими свойствами.

Установлено, что примерно у 85 процентов людей в крови содержится вещество, называемое резус-фактором, у остальных 15 процентов его нет. Присутствие этого фактора никак не отражается на здоровье, но приобретает важное значение при переливании крови, во время беременности. Поэтому каждому нужно знать свою группу крови и резус — принадлежность.

ДАРИЩЕМУ КРОВЬ — СПАСИБО!

◆ Беседа врача ◆

Донорство безвредно и почетно. Тот, кто хочет стать донором, не рискует своим здоровьем. Предварительно его осматривают и опрашивают врачи, ему измеряют кровяное давление, определяют уровень гемоглобина. Только после этого разрешается стать донором. Максимум пользы больному, никакого вреда донору — таков принцип организации донорства у нас.

В организме человека 5-6 литров крови, и если он от-

даст 200—400 миллилитров, кроветворные органы быстро восполняют потерю. В нашей стране и за рубежом много доноров, дающих кровь в течение 10—15 лет и более. По нашему городу нельзя не называть таких доноров, как А. Д. Богач, слесарь завода «Красный Октябрь» (безвозмездно дал кровь 19 раз), К. И. Романенко, горнорабочий шахты имени Ярославского (19 раз), В. Е. Гутов, машинист шахты имени Кирова (12 раз), А. Д. Филатов, крепильщик шахты «Октябрьская» (20 раз), З. С. Крысанская, электродица завода «Кузбассэлемент» (13 раз) и т. д.

Доноры в нашей стране окружены вниманием и почтением. Они пользуются рядом привилегий. Руководители предприятий и учебных заведений беспрепятственно отпускают рабочих и служащих в день сдачи крови. При распределении путевок в дома отдыха и санатории активным донорам отдается предпочтение. Для награждения доноров учреждены значки. Почетный долг каждого здорового человека — дать немного своей крови для спасения здоровья и жизни другого.

С. ТЫРЫШКИНА,
главный врач Дома санитарного просвещения.

Телевидение

СУББОТА, 17 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для детей «Умелые руки». 12.40 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.10 «В мире животных». 14.15 И. С. Тургенев. «Месяц в деревне». Фильм-спектакль Московского драматического театра им. М. Н. Ермоловой. 17.20 Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины ЦСКА — «Динамо». (Москва). Передача из Тбилиси (в запи-

си). 18.00 «Время». 18.30 «Наш адрес — Советский Союз». 19.30 Международный День студента. Кемерово. 20.00 Для малышей. «Тук-тук». 20.30 Фестиваль городов и районов Кузбасса. Крапивинский район. Москва. 21.25 «Прерия». Художественный фильм. История 1-я. 14.20 «Музыкальный киоск». 14.50 Клуб кинопутешествий. 16.00 «К Дню ракетных войск и артиллерии». Выступает первый заместитель Главнокомандующего ракетными войсками стратегического назначения генерал-полковник Н. Г. Григорьев. 16.15 Чемпионат мира по художественной гимнастике.

Передача из Нидерландов (в записи). 16.45 Международная панорама. 17.15 «Наши соседи». 18.00 «Время». 18.30 Концерт мастеров искусства. 19.20 На экране кинокомедия. «Волга-Волга». Художественный фильм. Кемерово. 21.10 Для малышей. Мультфильмы. 21.30 Концерт. Москва. 22.30 В эфире — «Молодость». «Молодежь планеты». 23.15 «Время». 23.45 Международная встреча по хоккею. Сборная ЧССР — сборная Швеции. 3-й период.

Зам. редактора Л. А. Семенова.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Ленинск-Кузнецкое полиграфическое производственное объединение управления

издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

КИНО

17-18 ноября

«ПОБЕДА»

ЗЕМЛЯ САННИКОВА

Сеансы: 10, 14.20, 18.10, 19.50.

ЗА ОБЛАКАМИ НЕБО

Сеансы: 11.40, 16, 22.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

РЕШМА И ШЕРА

Сеансы: 16, 18, 20.

ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО

ГОНЩИКИ

Сеансы: 16, 17.40, 19.40.

«СИБИРЬ»

ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ

Сеансы: 12, 16, 18, 20, 22.

КОРОЛЕВА БЕНЗОКОЛОНКИ

Сеансы: 10, 14.

«РОДИНА»

ЖИЗНЬ И УДИВИТЕЛЬНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ РОБИНСОНА КРУЗО

Сеансы: 11, 16, 17.50, 19.30, 21.30.

СОВСЕМ ПРОПАШИ

Сеансы: 9.30, 14.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА!

С 20 по 24 ноября одновременно в 2-х магазинах — № 1 (ГУМ) и № 7 («Маяк») — проводится выставка-продажа зимних мужских пальто обыкновенного качества кемеровской фабрики «Томь».

Опытные продавцы-консультанты помогут выбрать пальто нужной расцветки и фасона для любого возраста.

Уважаемые покупатели! Посетите нашу выставку и напишите замечания и предложения.

К ВАШИМ УСЛУГАМ, ГОРОЖАНЕ!



На улице Ульяновская (район шахты им. Ярославского) открыт магазин «Кулинария». Постоянно в продаже широкий ассортимент различных полуфабрикатов, кулинарных и кондитерских изделий.

В «Кулинарии» принимаются заказы на приготовление рыбных, овощных, мясных полуфабрикатов, а также мучных с различными фаршами и кондитерскими изделиями.

Пользуйтесь услугами магазина «Кулинария»! Часы работы — с 11 до 19.

Коллектив kleевого завода выражает глубокое соболезнование семье Рудневых по поводу трагической смерти

РУДНЕВА

Петра Ивановича

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 29700. ОП 16510. Заказ № 9347.